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KONFERENCIJA GENERALNIH MINISTARA 

PRVOG FRANJEVAČKOG REDA I TOR-a 

 

 

Braći Prvog franjevačkog Reda  

i Trećega samostanskoga Reda  

Prot. N. 05/2024 

Rim, 19. ožujka 2024. 
Svetkovina svetog Josipa, 

zaručnika Blažene Djevice Marije 

 

Duhovna asistencija FSR-a i Frame 

 

Draga braćo 

Prvog franjevačkog reda i Trećeg samostanskog reda, 

 

Gospodin vam dao mir! 

Franjevački jubileji koje slavimo pozivaju cijelu Franjevačku obitelj na radost 

svjedočenja naše karizme konkretnim javnim događanjima i inicijativama koje su prilika 

da se pokaže važnost franjevačke karizme u mjestima gdje smo prisutni. 

Osobito značajan element, koji može biti znak u Crkvi i u društvu, jest sinergija 

između laika i redovnika. (1) U franjevačkom kontekstu, to bogatstvo daje kreativnost 

potaknutu duhom samog svetog Franje koji je dao život ne samo Redu manje braće a 

zatim promičući Red siromašnih sestara, nego i ‘’osmišljavajući“ Red braće i sestara 

pokornika. 

Nakon dugog povijesnog hoda, istovremeno bogatog i složenog, duhovnih i 

institucionalnih odnosa između franjevaca laika i redovnika, danas se mi braća Prvog 

franjevačkog reda i Trećeg samostanskog reda osjećamo pozvani od Crkve da ponudimo 

 
1 Na različite načine i u različitim oblicima, ali u međusobnom životnom zajedništvu, namjeravaju učiniti karizmu 

zajedničkog Serafskog oca prisutnim u životu i poslanju Crkve“ (Pravilo FSR-a, 1). 
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bratstvima Franjevačkog svjetovnog reda pastoralnu brigu i duhovnu pomoć, "na 

temelju pripadnosti istoj duhovnoj obitelji" (FSR Konst. 1,4). 

Duhovna pomoć, neophodna braći i sestrama FSR-a i Frame, je dio našeg vlastitog 

franjevačkog poziva. Vjerujemo da proslava velikog franjevačkog jubileja stoga može 

biti i dobra prilika da se prisjetimo obveza koje redovničke redove vežu za FSR s 

poslanjem koje im je povjerila Crkva, a to je da podržavaju i prate ovu našu braću i sestre. 

Sretni smo što znamo da u mnogim zemljama postoji stvarna pažnja među braćom 

prema svjetovnim franjevcima; u nekim područjima pak primjećujemo i određenu 

nezainteresiranost ili nebrigu. 

Okolnost franjevačke stote obljetnice, koja nas potiče na energičnu aktualizaciju 

naše karizme, prava je prilika da potaknemo novi poticaj duhovnoj i pastoralnoj pomoći 

FSR-u i Frami, preispitujući odnos između svih članova franjevačke obitelji . Evo dakle 

poziva vama braćo Prvoga reda i TOR-a da obnovite neizostavnu i dragocjenu službu 

duhovne i pastoralne pomoći koju nam je povjerila Crkva, a koju prihvaćamo sa 

sinovskom poslušnošću, kao što konstitucije svake obitelji dobro govore.(2) Iako smo 

svjesni da razlozi koji mogu stvoriti umor ili neraspoloženje s naše strane u pogledu 

duhovne pomoći mogu biti višestruki, a ponekad čak i utemeljeni, ipak želimo podsjetiti 

na važnost prevladavanja bilo kakvih individualističkih stavova, koji nas zatvaraju 

unutar našeg Reda, lišavajući nas bogatstva koje proizlazi iz odnosa s franjevačkom 

obitelji općenito. 

Željeli bismo se prisjetiti da "oporavak svjetovnih bratstava ide ruku pod ruku s 

našim hodom naprijed" (3), osobito u ovom posebnom trenutku povijesti u kojem je 

Crkva također obvezna ići zajedno kao "Crkva u izlasku". 

Gledajući naše redove, vidimo da u nekim područjima nedostaje braće koji bi mogli 

preuzeti ulogu duhovnog asistenta, u drugima braća nemaju izobrazbu i interes za to, a 

ponekad oni koji su preuzeli službe na nacionalnoj razini ne rade zajedno s asistentima 

drugih obedijencija na konstituiranju Konferencije nacionalnih duhovnih asistenata, 

zanemarujući tako jedinstvo FSR-a i Frame. U tom smislu želimo se prisjetiti onoga što 

su naši prethodnici napisali Provincijalnim ministrima i Kustodima 2009. godine: 

„Argument koji smatramo jednako važnim jest kolegijalnost službe duhovnih 

asistenata bratstvima FSR-a i Frame na višim razinama od mjesnog bratstva. Ova 

značajka prije svega nudi nama braći dragocjenu priliku da međusobno surađujemo na 

 
2 Usp.Konstitucije: OFM 60-63; OFM Cap.,102,1-6; OFM Conv.75, 1; 106, 2-3; TOR 157-160. 
3 Fra Pasquale Rywalski OFMCap, Generalni ministar, Pismo Provincijalnim ministrima i svoj braći Reda, Rim, 

1978., 1. 
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polju pomoći i, u isto vrijeme, postaje konkretan znak bratske ljubavi koju Prvi red i TOR 

gaje prema FSR-u i Frami. "(4). 

Izobrazba asistenata, na svim razinama, predstavlja izazov, na koji smo pozvani dati 

konkretne i dalekovidne odgovore, učeći surađivati među našim Redovima. Tamo gdje 

nedostaju braća, da duhovno pomažu našu braću i sestre FSR-a i Frame, Viši poglavari, 

kako je navedeno u čl. 89.4 Generalnih konstitucija FSR-a, mogu „povjeriti službu 

duhovnog asistenti: 

a. redovnicima i redovnicama koji pripadaju drugim franjevačkim ustanovama; 

b. dijecezanskim klericima ili drugim osobama, posebno osposobljenim za tu 

službu, koje pripadaju FSR-u; 

c. drugim dijecezanskim klericima ili redovnicima ne-franjevcima“. 

Da bi bila učinkovita, izobrazba mora uključivati ne samo redovnike, nego i laike, 

kako bi zajedno na konkretan i aktualan način produbili odnos među stranama, znajući 

da samo u međusobnom poznavanju i valoriziranju identiteta i specifičnosti naših 

različitih zvanja, ali s istim korijenom, možemo ostvariti sveobuhvatnu suradnju i 

graditi putove rasta za nas i za Crkvu. 

Što se tiče autonomije spomenute u Priručniku za asistente (Pogl. II, 6. 2 i 6.3), 

asistenti je moraju poštivati kako bi se promicalo životno međusobno zajedništvo i 

bratski sklad. 

 Nadalje, za pozitivnu duhovnu pomoć potrebno je uvijek imati na umu naš 

zajednički poziv, poslanje i karizmu. Ako pođemo od ove tvrdnje, u kojoj nalazimo 

ponovljeni odnos ‘’uzajamnog životnog zajedništva’’, razumijemo da služba pomoći FSR-

u i Frami zahtijeva "bratski odnos između članova Franjevačke obitelji i u isto vrijeme 

zahtijeva od braće da upoznaju, vole i pomažu FSR i Framu” kako bi u potpunosti živjeli 

svoj poziv. U svijesti življenja tog odnosa braća mogu bolje osjetiti da su "pozvani 

udružiti svoja duhovna i apostolska nastojanja s drugim redovničkim pokretima 

Franjevačke obitelji te s FSR-om i Framom" (5). 

Ovih godina slavlja nam mogu pomoći da produbimo svoje znanje o franjevačkoj 

karizmi i ujedno da se u nama rodi ona duboka želja za jačanjem veze jedinstva i osjećaja 

pripadnosti istoj velikoj obitelji. 

Riječ je o njegovanju odnosa kako bi se razvila želja za dijeljenjem iste duhovnosti u 

nasljedovanju Krista stopama Franje Asiškog, našeg Serafskog oca. 

 
4 Pismo predstavljanja Statuta za duhovnu i pastoralnu asistenciju Franjevačkom Svjetovnom Redu Generalnih 

ministara Prvog franjevačkog reda i TOR-a Provincijskim ministrima i Kustodima, Rim 2009. 
5 Vidi Priručnik za asistenciju FSR-a i Frame, poglavlje III, br. 1.5 i 1.6. 
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Pozvani služiti Crkvi, ne gledamo samo na svoj Red, nego razmatramo širinu svoga 

franjevačkog poziva, s jednakim oduševljenjem kao i Siromah, koji, slušajući Evanđelja 

o poslanju učenika, uzvikuje " ovo volim, ovo želim, ovo je ono što žudim raditi...". Franjo 

se brinuo za Crkvu i društvo naviještajući posvuda Evanđelje mira. To možemo učiniti 

učinkovito ako su naši glasovi ujedinjeni, s obzirom na istu intuiciju života koja leži u 

osnovi Potvrđenog pravila, čiju smo 800. obljetnicu potvrde upravo proslavili, koja je i 

u osnovi Pravila Trećeg samostanskog reda i Franjevačkog svjetovnog reda. 

Dok vam zahvaljujemo za obnovljenu predanost koju stavljate u služenju braći i 

sestrama FSR-a i Frame, pozdravljamo vas sa mir i dobro! 

Bratski, 

 

 

 

 

fra Massimo Fusarelli, OFM    fra Carlos Alberto Trovarelli, OFM Conv 

          Generalni ministar            Generalni ministar 

 

 

 

 

fra Roberto Genuin OFM Cap    fra Amando Trujillo Cano, TOR 

Generalni ministar                        Generalni ministar 


